

百名外国政党政要看中

# 百年大党，信仰照亮未来

在同中国有过深入交往的国际人士眼中，中国共产党始终坚持一切为了人民，凝聚起亿万中国人民的磅礴力量，还为维护全人类的共同利益不懈奋斗，积极推动构建人类命运共同体

俄罗斯金砖国家研究国家委员会执行主任维多利亚·潘诺娃——

## 为人类文明多样性作出贡献

本报记者 张光政

“中国共产党人始终坚定理想信念，对中国人民无比忠诚，这种优秀品质在快速变化的当今世界弥足珍贵。”俄罗斯金砖国家研究国家委员会执行主任维多利亚·潘诺娃日前在接受本报记者采访时表示，中国共产党是中国各项事业坚强的领导核心和强大推动力量，中国人民勤劳智慧、百折不挠、自尊自信、爱国奉献，紧密团结在中国共产党周围，积极投身国家建设，不断取得新成就。

潘诺娃指出，改革开放以来，中国国内生产总值快速增长，2020年已突破百万亿元人民币。“中国取得的巨大成就，证明中国特色社会主义道路是正确的。”潘诺娃说，只要继续沿着这条道路走下去，坚定目标，不忘初心，牢记使命，保持和人民的血肉联系，中国共产党就一定能够带领中国人民在国家建设中取得更大的成就。

在潘诺娃看来，中国特色社会主义道路的成功开辟还具有重要的世界意义。她说：“对于广大发展中国家来说，中国特色社会主义道路具有很大吸引力。它提供了全新的现代化路径选择，为解决人类发展问题贡献了中国智慧和方案，这种制度创新是对人类文明多样性的贡献。实践证明，中国特色社会主义道路的前景非常广阔。”

“今年是中国共产党成立100周年，中国人民

即将实现第一个百年奋斗目标——全面建成小康社会。”潘诺娃表示，“相信中国共产党还会带领中国人民取得更多伟大成就，包括到本世纪中叶实现第二个百年奋斗目标，建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。”

谈到中国共产党的对外交往，潘诺娃说：“中国共产党不断拓展同其他国家政党之间的交流与合作，由此带动的人员往来增进了各国人民之间的互信，有助于中国共产党和其他国家政党相互学习、借鉴一些好的理念和行之有效的做法。”

让潘诺娃深有感触的是，在错综复杂的国际环境下，中国提出了具有深远意义的构建人类命运共同体理念。这一理念表明，人类可以齐心协力共同克服所面临的困难。比如在新冠肺炎疫情面前，世界上任何国家都无法单独应对，人类要想战胜疫情等全球性挑战，唯有团结一致。“中国作为负责任的大国，在维护战后国际秩序方面发挥着越来越重要的作用，国际影响力不断提升。”潘诺娃表示。

“我爱中国，也有很多中国朋友。”潘诺娃每年都要到中国来，到访过北京、西安、桂林、哈尔滨、深圳、香港等地。“希望疫情早日结束，我还想去中国更多的地方走一走、看一看。”她说。

英国伦敦经济与商业政策署前署长罗思义——

## 从人类共同利益出发

本报记者 强薇

“对世界上绝大多数人来说，预期寿命增加、摆脱贫困、提高生活水平才是真正的人权问题。”英国伦敦经济与商业政策署前署长、中国人民大学重阳金融研究院高级研究员罗思义表示，“中国共产党带领中国人民取得的减贫成就广为人知，这是中国对世界人权事业的巨大贡献。”

罗思义自上世纪90年代开始研究中国问题，多年来不断加深对中国的了解。习近平新时代中国特色社会主义思想中的“人类命运共同体理念”令他印象尤为深刻。“不同国家之间存在差异很正常，关键是何为根本问题、何为次要问题。”罗思义说，在一些西方政客的观念中，世界总是由相互竞争的个人或组织所组成，彼此之间没有共同利益。“人类命运共同体理念启示我们，必须共同抗击疫情、应对经济萧条和气候变化。”

罗思义在中国工作的很多同事都是共产党员。他和中国同事在国际经济和中国国内经济领域各有所长，经常相互交流。

去年7月，罗思义与48个国家的学者和活动人士一道，自发组织了一场全球在线公开会议，题为“任何针对中国的新冷战都违背人类利益”，并发布了名为“拒绝新冷战”的共同声明。“我们强调，特朗普政府奉行的政策违背中美两国的利益，更是违背了全人类的共同利益。”罗思义表示。

罗思义说：“外部势力可能给中国制造麻烦，但没有任何外部力量可以打垮中国。”他认为，最重要的是阐明中国发展的真相——中国民众生活水平逐年改善、消费水平不断提高。他还指出，政党间的交流合作，有利于增进中西方之间的理解与互信。

“我非常赞同习近平主席的一个观点——鞋子合不合脚，自己穿了才知道。”罗思义说，在中国共产党的领导下，中国在新冠肺炎疫情防控方面取得了巨大成绩，经济迅速复苏，成为2020年全球唯一实现经济正增长的主要经济体。他很理解为什么中国共产党在中国能得到人民的拥护和支持。

日本市民团体“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景——

## 让14亿人民过上幸福的小康生活

本报记者 刘军国

“中国共产党拥有远大理想，没有自己的特殊利益，不管是干革命，还是搞建设、抓改革，都是为了人民过上好日子。”日本市民团体“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景表示，这是中国共产党深受中国人民拥护与支持、永葆青春活力的密码。

藤田高景长期在日本政界工作，对于政党有着独到的认识。他认为，正是因为始终坚持为人民服务宗旨，中国共产党才能从小到大、从弱到强，不断发展壮大。藤田高景对记者说，每次访华他都能接触到很多优秀的中共党员，他们时刻把群众利益放在首位。“中国共产党党员的精神品质、理想信念和责任担当令人感动。”

1921年，中国共产党诞生于中华民族内忧外患、社会危机空前深重之际，如今，中国共产党带领中国从积贫积弱的半殖民地半封建社会跃升为世界第二大经济体，由贫穷落后的农业国发展成为门类齐全、体系完整的工业国。藤田高景十分钦佩中国创造的发展奇迹。

1973年，藤田高景第一次访华。近50年来，他到访中国约50次，除北京、上海、广州等城市外，还去过西安、延安、银川等西部内陆城市。“上世纪70年代初，中国各地民众生活普遍不富裕，大城市也没有什么现代化的基础设施。”藤田高景说，改革开放以来，中国经济迅速发展，此后他每次访华都能感受到人民生活持续改善、社会治理更加现代化。

党的十八大以来，中国累计选派几十万个工作队、数百万名第一书记和驻村干部，投入大量帮扶资金，在迎来中国共产党成立100周年的重要时刻，取得了脱贫攻坚战的全面胜利。藤田高景表示，希望有机会去中国农村地区考察，分享中国农民脱贫后的喜悦。“中国共产党扶真贫、真扶贫，这十分伟大。政治的最基本任务之一就是给人民提供充足的生活物资，帮助人民摆脱贫困。中国共产党让14亿中国人民过上幸福的小康生活，是一件非常了不起的成就。”藤田高景说，中国实施的精准扶贫措施是对人类减贫事业的巨大贡献，为正在致力于脱贫的发展中国家带来了希望与力量。

藤田高景非常认同习近平主席提出的构建人类命运共同体理念。“这一伟大的理念体现了中国促进人类和平与发展的态度，对于全球发展具有重要意义。”藤田高景表示，构建人类命运共同体是对中国和世界人民思想智慧的创新性发展，顺应了和平发展合作共赢的时代潮流，准确把握了人类社会的发展趋势。

受新冠肺炎疫情影响，藤田高景已经一年多没有来华，但他对中国的关注从未间断。为了及时、准确地了解中国的信息，藤田高景经常浏览中国媒体网站，与中国朋友进行交流，也不忘向家人和朋友介绍中国的情况。“希望日本各界能够了解一个真实、客观、发展的中国。”他期待中国共产党带领中国人民继续进步，不断焕发新的活力。



图①：俄罗斯金砖国家研究国家委员会执行主任维多利亚·潘诺娃。

图②：英国伦敦经济与商业政策署前署长罗思义。

图③：日本市民团体“继承和发展村山谈话会”理事长藤田高景。

图④：《今日巴基斯坦报》资深记者米安·阿布拉。

资料图片

图⑤：“中巴友谊路”喀喇昆仑公路二期项目曼塞赫拉至塔科特二级公路段。

本版责编：王慧 尚凯元 强薇  
版式设计：蔡华伟

“从巴基斯坦塔科特出发到巴中边境的红其拉甫口岸，如果您一直沿着喀喇昆仑公路行驶，一定会像我一样惊叹于修建这条公路的伟大精神。”《今日巴基斯坦报》资深记者、中国问题专家米安·阿布拉日前对本报记者表示，“中国共产党用超人的勇气和坚毅，一次次让不可能成为可能。”

1979年，喀喇昆仑公路建成，在中国与巴基斯坦两国间打通了一条陆上通道。这条公路穿越平均海拔超过5500米的喀喇昆仑山脉，途经世界第二高峰乔戈里峰和多条冰川带。米安说，无论当时还是现在，这条公路都对巴基斯坦意义重大，但施工难度很大。“如果没有中国的参与，这条公路将永远停留在规划图纸上。”

米安在采访中了解到，为修建这条巴中友谊之路，中方建设者克服艰难险阻，在高寒地带长期坚守，他们中的许多人都是中国共产党党员。正是在他们的忘我努力下，喀喇昆仑公路才得以贯通。

米安曾多次前往中国开展采访报道工作。他表示，对中国的了解越深入，就越是被共产党员迎难而上、不畏险阻的精神所折服。近年来，最令他感到赞叹的成就无疑是中国如期实现了全面脱贫。“这是人类历史上一项无与伦比的成就。”米安说，对任何一个政党而言，让全体人民脱贫似乎都是不可能实现的目标。“在中国，这一切得以实现的前提，正是中国共产党始终坚持一切为了人民的执政理念。”米安表示。

米安探访过中国许多贫困地区，通过采访基层党员干部，发现了中国扶贫实践的成功秘诀：“他们细致调研，因地制宜地为当地群众制定脱贫方案，一家一户地走访沟通、征求意见。他们的奉献精神令人动容。”米安说，只有深入接触这些基层党员干部，才能真正理解中国为什么能够实现这项历史壮举。他说：“中国的扶贫不只是提供福利，更重要的是引导人们通过自身努力创造价值，这是最难以实现的脱贫，也是真正的可持续脱贫。”

米安指出，发展中国家面临诸多挑战，中国共产党用执政成就向世界证明，没有什么困难不能克服。“中国共产党和中国人民取得的成就，既是对广大发展中国家人民最好的激励，也是一本生动鲜活的教科书。”

在米安看来，中国共产党成立100周年仍充满青春活力，未来一定能创造更多让世界惊叹的成就。“一个勇于不断直面挑战的政党，必将永远年轻。”

《今日巴基斯坦报》资深记者米安·阿布拉——  
一次次让不可能成为可能  
本报记者 程是颖

